

"അദ്വൈതത്തിന്റെ കവിതകൾക്ക് നിയോപ്ലാസ്റ്റിക് പ്രവണതകളുടെ ചർച്ചയിൽ ദേശസ്നേഹാലിതനാ കവില്ലോ അതോടൊപ്പം രാജകീയ പ്രസ്ഥാനവും ആർട്ടിസ്റ്റുകളും ആയിപ്പോന്നു" ഒരു ആനന്ദനാ സൃഷ്ടിച്ചു - എം. ലീലാവതി.

ഉദാഹരണം മേൽമുദ്രാകാവ്യങ്ങളിൽ ചട്ടി ത്രൈലോചനെന്നും ഞെക്കിയ ചരിതരങ്ങൾ ഉപനം ചെട്ടാ പൂന്ന പ്രസ്ഥാനി അതിനാലെന്നും കേരള വർഷ മേലില കോലിത്തമ്പുരാൻ പ്രസ്താവിച്ചു നന്ന. ചു രാണേതര മായ ഒരു ഇതിവൃത്തം മോഹകാവ്യത്തിന് വീരരികു ക എന്നത് തന്നെ ചിന്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ചരിത്ര വസ്തുതയോട് ചേർന്നു നിൽക്കുന്ന ഒരു ഇതിവൃത്തം സ്പീകരിക്കുകയാണിതെന്നു ഉണ്ടു.

ഇതിവൃത്തസ്പീകരണത്തിൽ ഇന്നുവന്നു ക്ഷുദ്രിതകൾ അവിത പ്രാധാന്യം നൽകിയിരിക്കുന്നു. അദ്വൈതം ഉദാഹരണത്തിന്റെ രചന കേരളത്തിൽ വന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്. നാടകീയമായ സാഹചര്യങ്ങളും ചർച്ചയായ അപരസംഭാഷണങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഉദാഹരണം. ഭൂമിക്കുവേണ്ടി അഭിസംഹാരം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സർവ്വസാധനങ്ങളും ചുരുക്കത്തിൽ രീതിയിലായിരുന്നു. തൃപാലം വീര ഭക്തി കരുണം സീദത്തം രസം ഭക്തി ഭക്തികൾ എന്നിരുന്നെങ്കിൽ ചുവന്ന ചാമ്പിരത്തിന്നു പ്രാധാന്യം നൽകിയിരുന്നു ഉണ്ടു.

"അരിയ നിന്നിട്ടു മൂന്നാം ഞെക്കിയ നാലുതലം - ദിഗ്ഗന്തൻ മുദ്രിയേയും നിന്നിലകടതാലേ" എന്നിങ്ങനെ ഭദ്രഭക്തികളുടെ കൃത്യ വരികളും ഉദാഹരണത്തിൽ നിന്നു കണ്ടെത്താം. ദ്വിതീയാങ്കിര പ്രാസം ദിഖി മൂർച്ഛിക്കാണു" അദ്വൈതത്തിന്റെ കവിതകൾ.

" ഉണ്ടുരിന്റെ കവനസീമയിലും കടും ധൈര്യത്തിൽ അജ്ഞാതരങ്ങളും മുരളി ചർച്ചയിൽ വരികളായി ഉദാഹരണം തന്നെയാണു" എം. ലീലാവതി.

ഖണ്ഡ കാവ്യങ്ങൾ

പതിമൂന്നു ഖണ്ഡ കാവ്യങ്ങൾ ഉണ്ടുവന്നു
താമ്രം .

കർണ്ണഭൃംഗം , ചിമ്പല , ഭക്തിദീപി
ചിത്രകവ്യ ക്ഷമിതമാണ് പ്രധാന ഖണ്ഡ കാവ്യങ്ങൾ .

" ഹിരണ്യകുബ്ജൻ കർണ്ണകൃഷ്ണം " എന്നാണ്
കർണ്ണഭൃംഗത്തെ നമ്മുടെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്.
പോരാളനായ കർണ്ണനെ കർണ്ണനെ
നയിച്ചുതന്നിരിക്കുന്നു എന്നു കൃതി രചിച്ചിരിക്കുന്നത്.

' ഉണ്മുഖകവിയുടെ താഴെ കൂടാം '
എന്നു ഭക്തി കൃഷ്ണമേലി പരാമർശിച്ചിട്ടു കർണ്ണഭൃംഗം
നെക്കുറിച്ച് വിശേഷിപ്പിച്ചത് . ഭാഗവതവും വീര്യവും
കർണ്ണകൃഷ്ണ ഭക്തിഗാനങ്ങളിൽ കർണ്ണഭൃംഗം
കർണ്ണനും കർണ്ണകൃഷ്ണനും . വിഷ്ണുക്കൾ
സ്തുതിക്കുന്നതിന്റെയും സ്തുതിക്കുന്നതിന്റെയും പ്രതികരണമാണ് കർണ്ണ
നെ കർണ്ണകൃഷ്ണനും .

" തന്നെ തൻ പന്നിത്തുലച്ചിട്ടാർ
പാലുമാൻ

പ്രാണനും ഭവാനും നർകിയേണ
എന്നിങ്ങനെ കർണ്ണൻ മേന്മയുണ്ടാക്കി ഉണ്മുഖ
കർണ്ണകൃഷ്ണനും .

ഉണ്മുഖൻ അത്യന്തമെന്തെ ഉണ്മുഖ
കർണ്ണകൃഷ്ണൻ അത്യന്തമെന്തെ ഉണ്മുഖൻ (പ്രമുഖം)
യും പാദീകൃതം നമുക്ക് അനുഭവമുണ്ടാകുന്നു

" മന്യുക്കീർത്തിച്ചു കർണ്ണകൃഷ്ണനും
പാലുമാൻ ഭവാനും കൃഷ്ണകൃഷ്ണൻ
നീരകമാക്കുകയാ സർവ്വജ്ഞ ഭൃംഗമേ
നീരകമാക്കുകയാ സർവ്വജ്ഞ ഭൃംഗമേ "

ഭാരതത്തിലും ഭാഗവതത്തിലും കൃഷ്ണൻ
പരാമർശമുണ്ടു ചിമ്പല എന്ന പേരിലൂടെ
രചിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു ചിമ്പല എന്ന കൃഷ്ണകൃഷ്ണൻ

എന്നാണ് ഉണ്യർ ആശ്രയിക്കുന്നത്

നവ കൂടാതെ ആദി ക്ഷേത്രങ്ങളോടും
ബിരുതം, ഭീഷ്മൻ എന്നുപേരിൽ 500 സ്ത്രീകളിൽ
ചേർന്നു, ലക്ഷ്മിതരം കൂടിക്കാഴ്ചയും കഴിഞ്ഞു
നെടുമുടി വേണുവിളക്ക് വെട്ടി വിദ്യലക്ഷ്മി കവ്യ
ഭാരതമാണ് ഉണ്യരികേതം.

ചങ്ങനാശ്ശിരിയ്ക്ക് ആരാധനയ്ക്കു ഭക്തി
യ്ക്കുപോലും ഉണ്യരിൽ കാണില്ല. എന്നാൽ ചാർച്ചയ്ക്കു
കഴി കൈവെട്ടി വിദ്യയ്ക്കുപോലും കവ്യാനിത്യനാമന
തയ്ക്കുപോലും ലോകം നിർമ്മാൻ അദ്ദേഹം ഉണ്യനാമി
കുന്നു. ചിലപ്പോൾ കന്നുകൂടിയിലെ നീലമുഖക്കണ്ണിനെ
അദ്ദേഹം വിവരിക്കുന്നു.

ആലംചേരി തുണിതരം കൊണ്ടിടാൻ
നെടുമുടിയിൽ ചാർച്ചയ്ക്കുപോലും
ചാർച്ചയിലെ ചാർച്ചയ്ക്കുപോലും
ചാർച്ചയ്ക്കുപോലും! എന്നുചെയ്യാം!
"ഉറക്കം മതി ചങ്ങാതി - യുദ്ധം ചെയ്തിടാമിനി"
എന്നു ജനങ്ങൾ കർമ്മ പാഠ്യം കേൾക്കുന്നു.

"കുറേമുതൽ കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ടാവാം
കൃമിമരണമല്ല
ചങ്ങനാശ്ശിരിയ്ക്കുപോലും
ചാർച്ചയ്ക്കുപോലും രാമിയിലാണ് "എന്നു"
കൃമിമരണമില്ലാതെ അദ്ദേഹം ചാർച്ചയ്ക്കുപോലും.

"കാമനീച്ചയെക്കുറിച്ചിവിടെ
കൂടെത്തന്നെ കഴിഞ്ഞു കടന്നു"
എന്നു

പ്രാർത്ഥന പ്രാർത്ഥന ലോകമേ
വെട്ടുകൂടിത്തന്നു കാണാ
ചാർച്ച ചാർച്ച ലോകമേ
കേൾക്കുക കേൾക്കുക
എന്നു

കൂടിയ കൂടെയ്ക്കു ചെഴ്ച കഴിഞ്ഞു
എന്നു